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Welcome meeting  

 
През учебната 2019/2020 година РПГ „Н. Стойчев“ работи по 3 европейски проекта 
по програма „Еразъм Плюс“. Проектите са стратегически партньорства в областта 
на образованието и обучението, посветени на различни теми. 

Най-новият ни проект „Фалшиви новини или как да формираме по-дълбока 
медийна грамотност в съвременното училище“, който е разработен от д-р Елена 
Саянова, ще бъде реализиран в сътрудничество с партньорски училища от 
Словения, Австрия, Германия, Франция и Швеция. 

В рамките на този проект ние възнамеряваме да се насочим към обучение на 
„грамотно“ четене на медийните текстове, да развиваме способности на учениците 
към възприятие и аргументирана оценка на информацията, формиране на 
самостоятелни разсъждения и критично мислене. По време на работата по проекта 
ние очакваме не само решаване на проблемите, заложени този образователен 
проект, а и по-задълбочена интеграция на знанията, която предполага както 
изучаване на самия предмет на изследвания проблем, така и запознаване с 
особеностите на националната култура на партньора и неговите възгледи. 

 



 

 

 

 

 

 

Erasmus students Exchange in France 02-06.02.2020 

‘FAKE NEWS AMONG T EEN AG ERS –  T OWARDS A MORE RESPO NSIBLE MEDIA 
2 

 

На 17.0.2020 г., в РПГ, в рамките на 
европейски образователен проект по 
програмата ‘Еразъм Плюс’, ‘Фалшиви новини 
или как да формираме по-дълбока медийната 
грамотност в съвременното училище’беше 
проведена кръгла маса, организирана от д-р 
Елена Саянова. Събитието беше посветено на 
проблема на засилилата се вълна от фалшиви 
новини в българските медии, с участие на 
журналист от вестник ’24 часа’ г-жа Антоанета 
Маскръчка, висококвалифициран рекламист и 
PR-специалист г-жа Снежана Стоименова. В 
срещата взе участие кметът на гр. Разлог г-н 
Красимир Герчев. Той специално подчерта, че 
разпознаването на фалшивите новини и 
пропагандното съдържание е проблем сред 
голяма част от българските младежи, те имат 
нужда от допълнително обучение и 
надграждане на знанията си по отношение на 
достоверно и истинно съдържание, както и от 
придобиване на умения за работа с 
информация в новинарски сайтове и 
социалните мрежи. 

Заедно с учениците от 9-б и 10-б клас гостите 
обсъдиха феномена ‘фалшива новина’, 
основните причини и механизми на тяхната 
поява и разпространение. Учениците проявиха 
голям интерес, задаваха много въпроси, на 
които получиха компетентни отговори от 
истински професионалисти. 

Students activity 



 

Уъркшоп в училище 
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 Онлайн международна среща по проект Еразъм Плюс: 
„Фалшиви новини – как да формираме по-дълбока медиийна 
грамотност у учениците“, с държавите партньори: Франция, 
Германия, Словения, Швеция и България. Домакин на 
срещата, която ще продължи три дни – от 10-13 май, е 
Словения. Координатор от РПГ „Никола Стойчев“ е д-р Елена 
Саянова, която иницира и реализира редица дейности в тази 
област. Първият ден за учители и ученици започна с 
презентация на тема: „Популизъм“, която включваше 
историческа справка и значение на популизма, примери от 
политиката в съвременния свят. Срещата продължи с игра: 
„Лошите новини“, свързана с пандемията от КОВИД и що е 
инфодемия, дезинформация и лекция, представена от Соня 
Мерлияк.   

11-13 май 2021 година 

  
  На 04.01.2022 г-жа Кристина Юрукова, корпоративен PR мениджър на NBG Radio/TV Group: радио 
Витоша, радио Веселина, The Voice Radio & TV, Magic FM & TV, проведе уъркшоп, посветен на 
медийното образование в училище.  
Учениците от 8 и 10 класове проявиха жив интерес и се включиха в предизвикателствата на тази 
гореща тема. Те обсъдиха ролята на свободните медии в демократичното общество и 
съществуващите журналистически жанрове. Основният акцент бе поставен върху фалшивите 
новини и дезинформацията и как да им се противопоставим, какви са нашите права като медийни 
потребители и как да бъдем отговорни такива. 
Особен интерес предизвика дискусията относно какво правят и какво не правят журналистите. 
Важно за младите хора беше да се научат да разпознават фалшивите новини и как да им се 
противопоставят.  
Втората част от обучението беше насочена към изискванията за писане на журналистическа 
статия. 
Учениците бяха единодушни, че подобни обучения са от голяма полза за бъдещите граждани на 
едно демократично общество, което не иска да бъде манипулирано. 
 

 

 

 



The Training Mobility in Ludwigsburg, Germany 01-04.02.2022 

 

 

Final meeting in Bulgaria 30.05-02.06.2022 
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